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Implémentation

 Objectif de formation : metire les éleves en

situation de resolution de problemes
mathématiques.

* Le défichez les éleves de grande section :

-> Usage du tangram comme casse-téte



Le tangram: un casse-téte |

« Domaines : Construire les premiers outils pour structurer sa
pensee et explorer le monde

« Compeétence : Agencer des pieces pour reproduire une forme
geometrigue.

* Consigne : Formes un carré avec toutes les pieces du tangram
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Découverte au matériel

* |[es enfants doivent s'approprier le matériel a travers 3 temps:
1. Manipulation,
2. Exploration,

3. Jeud libre.




Prée-requis

« Avant de mettre en place le défis, des ateliers de
manipulation ont été mis en place pour amener les enfants
vers |la réussite :

Dessiner un carré

Identifier un carré Représenter un carré



Prée-requis

« Nommer les pieces du tangram avec les enfants :
* Retranscription :
Enfant 1: « |l y a des triangles qui sont différents. »,

Enfant 2 : « Un losange c'est comme un cerf-
volant. ».



| es Inducteurs

e Deux Inducteurs :

/

Un panche en forme de carré Le modéle



| es tatonements sans
inducteur

* Les enfants s'organisent pour utiliser les 7 pieces du
tangram et les assembler sous forme d'un carré :

Apres plusieurs
tentatives




| es tatonements avec
inducteur

e Un carré en papier a été mis a la disposition des
enfants pour balayer une contrainte.




| a réeusisite du défi en
image

 Consigne: Reproduire un carré avec toutes les
pleces du tagram.
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| 'appropriation par le dessin

* Les enfants dessinent leur tangram au tableau :
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Difficultes

e Trois difficultés ont éteé identifiees :

1. La reconnaissance des formes au regard des
différentes orientations,

2. La superposition des pieces,

3. L'usage de la totalite des pieces du tangram.
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Difficulté n°1 : La reconnaissance des
formes avec des différentes orientations

e ['enfant a encadré la carré.
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Difficulté n° 2 : La
superposition des pieces

e ['enfant a réussi

tangram. Mais,
d’'obtenir un age

d Su

a utiliser toutes les pileces du

oerposition ne permet pas

ncement.
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Difficulté n° 3 : L'usage de la
totalité des pieces du tangram

e |'enfant a réussi a réaliser un carré, mais il n'a
pas respecté la contrainte.
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